

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Almásy-tér 2.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA RENDES INGYENMELLÉKLETE

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR LLOYD ÉS HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ

együtt: egy évre 16 kor., — félévre 8 kor., — negyedévre 5 kor.

Bukások és fizetéseketelenségek.

A bukások és fizetéseketelenségi esetek száma a hét folyamán feltűnést keltőleg szaporodott, anélkül, hogy erre bármilyen esemény érhető okot szolgáltatott volna. A legtöbb fizetéseketelenségi eset a gyöngye üzletmenettel van indokolva, ami a rossz termés következménye és alapos az aggodalom, hogy a fogyasztás lanyhává válva s meggyöngyült fizetéseketelensége folytán a kereskedelemnek sok viszonytalansággal kell megküzdenie a téli és tavaszi évad során. A bécsi piacon a nagy fizetéseketelenségi esetek hullámai még nem simulnak el teljesen s a sziveségi váltók áldozatainak száma ismét szaporodott, sőt előreláthatóan, az újabb bukások folytán, továbbra is szaporodni fognak, mert az újabb bukások lánczolat-

szzerűleg vonják maguk után az összeköttetésben álló apróbb czégek romlását, különösen akkor, mikor a piacz ugyanis ingadozik.

Kérelmem olvasóinkhoz.

A kereskedelmi életnek határozottan szükséglete az, hogy az egyes kereskedők hitelképességével állandóan tisztában legyen és amennyiben fizetéseketelenségi esetek merülnének fel, azokról megfelelő gyorsan nyerjen pontos és kimerítő értesítést, hogy érdekeit a lehetőséghez képest kellően biztosíthassa.

A *Magyar Kereskedők Lapja*, mely a fizetéseketelenségi és csődesetekkel is foglalkozik, a gyors *hírszolgálat* érdekében *folkéri olvasóit, hogy ezen törekvésében*

lehetőleg támogassák, olyképpen, hogy a lakóhelyükön vagy annak vidékén felmerült fizetéseketelenségi eseteket a fizetéseketelenség oka és egyéb körülmények közlése mellett a lap tudomására hozzák és ekként lehetővé tegyék, hogy ennélfogva hírei hitelt érdemlő tudósításokban gyökerezzenek. Felkérjük ennélfogva lapunk t. olvasóit, hogy a tudomásukra jutott fizetéseketelenségi esetekről bennünket azonnal értesíteni sziveskedjenek s fáradságukért köszönetünk mellett teljes diszkrétciót biztosítunk.

A postai, távirati és esetleg felmerülő egyéb költségeket készséggel megtérítjük. A pénteki napon tudomásra jutott fizetéseketelenségi eseteket kérjük velünk, költségeinkre távirati uton tudatni.

Csőd-elrendelések.

Közados neve és foglalkozása	Lakhelye	Törvényszék	Csődbiztos	Tömeggondnok	Bejelent. határidő	Fel-számolás	Csőd-választim.
Weinberger Izrael özv. és fia bej. ékszerkereskedőczég tagjai, özv. Weinberger Izraelné és Verő Nándor	Budapest, Vaczi-utca 34	Budapesti ker. vált.	Szentgyörgyi Imre dr.	Piufsich Oszkár dr.	decz. 19	jan. 17	jan. 19
Schönfeld Hirsch bej. kefeárukereskedő	Budapest, Kerepesi ut 80	Budapesti ker. vált.	Szentgyörgyi Imre dr.	Kármán Zoltán dr.	decz. 27	jan. 24	jan. 26
Dukesz Henrik bej. üvekereskedő	Budapest, Kerepesi-ut 71	Budapesti ker. vált.	Szaffka Dénes dr.	Waldhauser Géza dr.	decz. 27	jan. 24	jan. 26
Özv. Pálincás Ferenczné hagyat. Löwy Regina, kereskedő	Budapest Buják, jelenleg Kisterenne	Budapest	Andorffy Károly dr. Göttl Rezső	Kertscher Gyula dr. Czigler Jakab dr.	febr. 1 decz. 31	márcz. 2 jan. 31	márcz. 6 febr. 3
Perényi István bej. kereskedő	Füzesgyarmat	Gyula	Nyisztor Adorján dr.	Grósz Mátvás dr.	jan. 11	jan. 30	febr. 1
Weinberger Samu, kereskedő	Kispest	Pestvidéki	Endler Miklós dr.	Admetó Géza dr.	jan. 5	jan. 23	jan. 26
Hirschfeld Adolf, szabómester	Kisújszállás	Szolnok	Kemény Zoltán dr.	Jászai Kálmán dr.	jan. 10	jan. 31	febr. 3
Kohn L. József, kereskedő	Kolozsvár	Kolozsvár	Jékey Dániel dr.	Zabulik László	nov. 29	decz. 20	decz. 22
Id. Haviár Mihály	Mezőköz	Beszterce-bánya	Lehoczky István	Wertheimer Árpád dr.	jan. 23	febr. 10	febr. 10
Spitzer Armin rövidárkereskedő	Nagyszombat	Pozsony	Hajjések Gyula dr.	Márczin Ferencz	decz. 15	decz. 19	decz. 22
Berger Márkus, kereskedő	Paszto	Eger	L. Farkas Kálmán	Kreith Gyula gróf	decz. 15	jan. 16	jan. 19
Schwarz Sámuelné	Tura	Pestvidéki	Endler Miklós	Orbay Dénes dr.	jan. 9	jan. 31	febr. 3

Csőd-megszüntetések.

Közados neve és foglalkozása	Lakhelye	Csődbirosg
Hrsch Józsu	Budapest	Bpesti ker.v.
Huline Henrikné	Budapest	Bpesti ker.v.
Karacsonyi és tsa	Budapest	Bpesti ker.v.
Schwarz	Budapest	Bpesti ker.v.
és Fischbein		
Löwenstein Róza	Arad	Arad
Klein Bernátné	Debreczen	Debreczen
Fischer Miksa és tsa	Győr	Győr
Guttman Bernát	Jászberény	Szolnok
Klein David	Kolozsvár	Kolozsvár
Grosz Adolf	Szatmár	Szatmár

Belföldi fizetéseketelenségek.

Budapest. Diamant Lipót és társa bank-czég (VI, Andrassy-ut 64.) tulajdonosát, Diamant Lipótot, a rendőrség uzsora és zsarolás címén letartóztatta. Diamant, ki régebben kereskedelmi utazó volt, feleségével 24,000 korona hozományt kapott és ezzel szabókellék-nagykereskedést nyitott az Erzsébet-téren. Az üzlet rosszul ment és tulajdonosa már azon dolgozott, hogy tulajdonrajta, azonban helyiségében tűz ütött ki, amely az egész áruraktart elhamvasztotta. A bolt 30,000 koronára volt biztosítva s a károsult a teljes összeget megkapta a biztosító társaságtól és ezzel a pénzzel nyitotta meg banküzletét,

amelynek révén tizenöt esetben követett el uzsorát. A rendőrség a banküzletet bezárta és a czégtulajdonost letartóztatta.

Budapest. Freund testvérek fizetéseketelenségi ügyében a Karoly-körut 11. sz. házban 1902-ben rendezte be 10,000 kor. alaptőkével, az üzlet azonban a Karoly-köruton oly rosszul ment, hogy a Kossuth Lajos-utczába kellett áthelyezni. A czégtársak reménye azonban itt sem teljesült, mivel az erős verseny folytán az önköltség nagyobb volt a haszonnal és a czég fizetéseketelenségének beállta elkerülhetlenné vált. A passzívák 88,843 k.-ra rugnak, 73,329 k. árutartozással, míg az aktívák 57,091 k. értéket

képviselnek. A cég békés kiegyezést kért hitelezőitől.

Budapest. Propper János divatáru-kereskedő (VI., Lázár-utca 16.), ki üzletét több mint tizenhat évvel ezelőtt nyitotta, fizetésektelen. Kis forgalmi tőke, gyöngye üzletmenet és évről-évre szaporodó adósságok okozták a fizetésektelenséget, mely annál meglepőbb volt, mivel a cég november 15-én még eleget tett kötelezettségeinek. Propper nevének hozományát is az üzletbe fektette, de mindez nem volt elegendő annak föllendítésére. Arutartozásai 120,000, pénz- és váltótartozásai 180,000 k.-ra rugnak, azaz összes passzívái 300,000 k.-ra tehetők. Propper békés kiegyezést ajánlott hitelezőinek.

Budapest. Schönfeld Hirsch fizetésektelen vegyeskereskedő (M. K. L. 47. sz.) üzletét 1880-ban alapította s állandóan a legnagyobb nehézségek között tartotta fenn. A Népszínház szomszédságában 6000 k. alaptőkével nyitott üzletét Schönfeld 1888-ban a Hársfa-utczába helyezte át. 1889-ben eladta üzletét és a Király-u. 8. sz. házban új üzletet nyitott, melyet főleg festék és ecset eladására rendezett be. Új üzletét 30,000 k. tőkével kezdte, melyből 4000 k.-t régi üzletért, 10,000 k.-t nejtől kapott, 16,000 k.-t pedig telekspekuláczió szerzett. Új üzletének forgalma azonban szintén nem volt kielégítő, sőt terpentin-kötéseken 10,000 k.-t veszített, s mikor nevének betegsége alatt alkalmazottai is meglopták, a fizetésektelenséget nem kerülhette el. A leltár szerint az arutartozások 41,428, a pénztartozások 8000 k.-ra rugnak, az összes passzíva tehát 49,428 k. Schönfeld 35%-os kiegyezést ajánl hitelezőinek. A cég ellen elrendelték a csődöt.

Budapest. Engel Ede nődivatáru-kereskedő, ki üzletét 1902-ben alapította, jóformán tőke nélkül, fizetéseit beszüntette. Aruraktara 8000-9000 k. értékű, s egyelőre még nem tett kiegyezési ajánlatot.

Budapest. Feldmann Antal vb. kereskedő, csaknem négy éve húzódó csődügye nemsokára befejezést nyer. A hitelezők csak 2%-os kvótára számíthatnak.

Budapest. Füredi Bernát vb. kereskedő, csődügyönél a csődtömeg-ondnok, nyilvános árverés útján, 1600 k.-ért értékesítette. A csődtömeg-ondnok jelentése szerint a 8000 k.-ra menő külvárosi követelések behajtására indított perek nem sok reménnyel kecsegtetnek, úgy, hogy a hitelezők csak nagyon csekély kvótát fognak kapni.

Budapest. Jaklits József kereskedő (VIII., Kerepesi-ut) fizetésektelenséget jelentett.

Budapest. Sonnenschein Mór vb. kész férfi-ruha-kereskedő 1900. végén ezzel az üzletével fölhagyott s több ügynök biztatására a Károly-körut 13. sz. a. 1901. márczius havában kész női felöltő-nagykereskedést nyitott 2800 k. tőkével. Az üzlet két évig állott fenn s 1903. augusztus 27-én 30,000 k. vagyonnal s 66,000 k. adóssággal csődbe jutott. Hitelezői följelentésére Sonnenscheint letartóztatták. A végtárgyaláson a bíróság, tekintettel arra, hogy tőke nélkül kezdett nagyszabású üzletbe anélkül, hogy könyveket vezetett s mérleget készített volna, továbbá, mert fizetésektelensége tudatában nagy árúhitelt vett igénybe, vétkes bukás vétsegeért egy havi foghazra ítélte.

Budapest. Spitzer Ferencz vb. férfi-divatáru-kereskedőt, aki ellen november 5-én megnyitották a csődöt, a rendőrség letartóztatta, mert

a hitelben vásárolt árukat részben kéz alatt eladta, részben elzalogosította s 100,000 korona üzleti forgalom daczára jutott csődbe. Spitzer védője, a letartóztatás ellen a vádtanácshoz felebbezett, mely Spitzert szabadonbocsátotta.

Budapest. Spitzer Mór vegyeskereskedő (VII., Király-utca 18.), ki üzletét alig néhány hónappal ezelőtt nyitotta meg, fizetésektelenséget jelentett.

Budapest. Weinberger Izráel özvegye és fia vb. ékszerkereskedő-cég passzívái 200,000 koronára rugnak. Az áruaktár felbecslését csak november 27-én kezdik meg.

Apa. Horváth Illés vegyeskereskedő fizetésektelenséget jelentett. Mivel üzlete könyveivel együtt leégett, hirdetések útján kéri az ellene szóló követelések bejelentését és igazolását azzal, hogy eladandó ingatlanainak vételárát az igazolt hitelezők rendelkezésére bocsátja.

Arad. Probst Károly és társa utóda Lázár Emil vb. kereskedő (M. K. L. 46. sz.) csődügyében a hitelezők minden valószínűség szerint semmi kvótára sem számíthatnak. A csőd-eljárás során eddig a csődvagyont 6500 k. házbér, 2000 k. adóhatralék és az alkalmazottak fizetése terhelte és már ez a néhány tétel is elegendő arra, hogy a csődvagyont föleméssze.

Aranyos-Gyeres (Torda-Aranyos m.) Kubaszek Istvánné, Gallós Johanna vb. kereskedő csődvagyonának felosztási tervzetét a tordai törvényszék jóváhagyta azzal, hogy esetleges felszámolásokat december 5-ig fogad el. A másodosztályú hitelezők 98%-os kvótát kapnak.

Dunaszerdahely. Kornfeld Joel rövidáru-kereskedő, ki üzletét alig egy évvel ezelőtt nyitotta meg, körlevélben tudatja hitelezőivel, hogy fizetési kötelezettségeinek nem tesz eleget.

Enying. Özv. Haas Jakabné vb. be nem jegyzett kereskedő csődvagyonának felosztási tervzetét a veszpremi törvényszék jóváhagyta azzal, hogy esetleges felszámolásokat decz. 9-ig fogad el.

Érsekújvár. Bánhegyi C. J. börgyáros fizetésektelenségénél a magyar hitelezők 228,000, az osztrák hitelezők 380,000 s a többi külföldi hitelezők 91,000 k.-ig vannak érdekelve. A magyar pénzüntékek és leszámítolók követelése 540,000 k.

Füzesgyarmat. Perényi István rövidáru-kereskedő, kinek üzlete 22 éves, fizetésektelenséget jelentett, de mivel leltartat nem közölte, üzlete ellen helyszíni vizsgálatot rendeltek el hitelezői. A cég már csődben van.

Gyöngyös. Fülöp és Silbermann kézmű-árukereskedő cég, alig egy évi fennállás után, beszüntette fizetéseit.

Gyula. Kallai Regina vb. kereskedő csődügye egyelőre nem nyerhet befejezést, mert a felszámolási határnap után a Grossman és fia orosházi cég 568 k. iránt pótkeresetet indított.

Hosszuperesztveg. Fischer B. vegyeskereskedő fizetésektelen. A passzívák 11,400 k.-ra rugnak, míg az aktívák 3800 k. értéket képviselnek. A gyöngye üzletmenet miatt fizetésektelen kereskedő 45%-os kiegyezést ajánl, rokonainak jótállása mellett.

Huszt. Csedrik testvérek fizetésektelen kézműárukereskedő-cég (M. K. L. 47. sz.) fizetésektelenségét azzal indokolja, hogy az üzletet néhai Theodorovits István örököseitől, régi, selejtes árukkal tömötten vette át, minden szakismeret nélkül. Emellett a vásárokon is sokat veszített a cég, melyet egyik, Amerikába szökött cégtársa is jelentékenyen megkárosított. Az arutartozások 41,200 k.-ra rugnak, míg az aktívák egyelőre nincsenek felbecsülve.

Jákó. Bókai Mihály rövidáru-kereskedő fizetésektelenséget jelentett és körlevélben a gyenge üzletmenetre és pénzkölcsöneinek magas ka-

matjára hivatkozott. Emellett súlyos operációt állott ki és betegsége forgó tőkéjének nagy részét emésztette meg úgy, hogy aktívái legfőlebb 5000 k. értékűek, míg magyar hitelezőinek 14,600, bécsi hitelezőinek 17,200 k.-val tartozik. Pontos leltározásra egyelőre képtelen és ezért kvótát sem ajánlhat, csupán arra kéri hitelezőit, hogy anyagi megélhetését csődnnyitással ne lehetetlenítsék.

Kaposvár. Pollák József fizetésektelen rövidárukereskedő (M. K. L. 47.) körlevélben kéri hitelezőt arra, hogy huszonnégy éves tisztességes kereskedői multjára való tekintettel egyelőre álljanak el attól a szándékától, hogy követeléseik fedezését bírói uton keressék. A fizetésektelenség bejelentése nagy meglepetést szült, mert Polláknak jó menetelű üzletén kívül gazdag rokonai vannak. A cég árukért 26,000 k.-val tartozik s csaknem ennyire rugnak pénztartozásai is. Az áruaktár beszerzési ára 24,000 k. volt, az ingóságok és künlévő követelések együtt 6000 k.-ra rugnak, úgy, hogy az aktívák 30,000 k.-ra becsülhetők.

Kaproncza. Mayer Rudolf bórkereskedő, kinek üzlete több mint 15 éves, eladta üzletét és fizetésektelenséget jelentett. Passzívái 14,000 koronát tesznek ki ez ezek kiegyenlítésére felajánlja az üzlet eladásából nyert összeget.

Kassa. Klein A. rövidáru-kereskedő, ki üzletét 5 évvel ezelőtt nyitotta meg, fizetésektelenséget jelentett.

Kassa. Neumann Sándor rőfőskereskedő, ki üzletét alig egy évvel ezelőtt alapította, fizetéseit beszüntette s 40%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek Neumann üzletét 3000 k. kölcsöntőkével alapította.

Kecskemét. Molnár József fűszerkereskedő, ki üzletét mintegy három évvel ezelőtt alapította, fizetésektelenséget jelentett. Molnár üzletét, egyik kecskeméti hitelezője keresére, bírói zár alá helyezték. Molnár mellekesen gyümölcs-kereskedéssel is foglalkozott s ez üzletagon 1903. és 1904-ben sokat veszített. Árukért 7000, pénzünté 3385 k.-val tartozik, amivel szemben aruraktara 4400-4600 k. értéket képvisel.

Kerkaszentmiklós (Zala m.). Hochstädter Hermann vegyeskereskedő, ki üzletét 1896-ban alapította, fizetéseit beszüntette. A hitelezők helyszíni vizsgálatot rendeltek el.

Kispest. Weinberger Samu divatárukereskedő, alig néhány havi fennállás után, fizetésektelenséget jelentett, s csődbe jutott.

Kocsárd. Ürmösy Pál vas-, fűszer- és gabonakereskedő, tetemes gabonavesztései folytán, fizetésektelen. Passzívái árukért 11,400, pénzünté 9000, összesen 21,000 k.-ra rugnak, míg aktívái 8050 k. értéket képviselnek. Hitelezőinek 38%-os kiegyezést ajánl, testvérei kezessége mellett.

Kolozsvár. Krausz Adolf és fiai posztó- és egyenruhakereskedő-cég, mely több, mint tizenkét éve áll fenn, fizetésektelen. A cég egyik társtulajdonosa, Krausz Emil, 380,000 k.-t sikkasztott és megszökött. (A vonatkozó részleteket l. a fizetésektelen Reményik-céze gről szóló tudósításban.)

Kolozsvár. Reményik L. és fiai fizetésektelen vasnagykereskedő-cég fizetésektelenségét egy súlyos visszaélés okozta. Krausz Emil, a kolozsvári Krausz Adolf és fiai posztó- és egyenruhakereskedő-cég társtulajdonosa rábeszélte ifjabb Reményik Lajost, hogy csik- megyei vas-, réz- és szénbányait egy külföldi

konzorcium pénzével finanszírozza. Néhány belga és francia bankár tényleg megígérte, hogy a bányák megvizsgálása után a vállalatot finanszírozzák. Reményik maga 380,000 koronával vett részt a vállalkozásban s amint a bányák megvizsgálása megtörtént, Reményik maga megkérte Krauszt, hogy a 380,000 k.-t biankó-valtoban vigye el Parisba. Krausz a váltókat hamisított meghatalmazással bécsi és kölni bankházaknál beváltotta, azután megszökött.

Kolozsvár. Balog és Reil divatárú-kereskedő cég, melynek üzlete egészen új, fizetéseit beszüntette.

Körös. Ferber József kézműaru-kereskedő fizetéseit beszüntette. Ferber üzletét alig egy évvel ezelőtt nyitotta meg s birtok-spekulációkba bocsátkozott, melyek nem váltak be. Passzívai 21,400 k.-ra rugnak s kiegyezési ajánlatot nem tett.

Körös. Szücs Dezső és fia rövidárú-kereskedő cég fizetéseit beszüntette. Szücs Dezső ezt azzal indokolja, hogy fia jelentékenyen megkarosította őt, ki soha az üzletbe be nem folyt, sőt mint nyugdíjazott tanító, a leltár felvételéhez sincs szaktudása. A hitelezők a helyszínén vizsgálatot tartatnak.

Kőszeg. Krausz József kézműaru-kereskedő, ki üzletét 1890-ben nyitotta meg, fizetéseit beszüntette s egyelőre 4 heti moratóriumot kért visszanyai rendezésére.

Kuttina (Krassó-Szörény m.). Ledeczky Lina kereskedő fizetéseit beszüntette.

Lazarevác (Horvátország). Braca N. Marjanovits kereskedő-cég fizetéseit beszüntette. Passzívai arukért 39,400 k.-ra rugnak, míg penztartozása ismeretlen. Fizetéseket beszüntetése után indokolja, de alapos a gyanu, hogy önmagát rabolta ki, mivel üzletében már többször foglaltak, sőt ezirányban büntügyi vizsgálat is folyik.

Lőcse. Kohn Dávid özvegye vb. kereskedő csődvagyonra 9292 k.-t képvisel, amiből 5798 k.-t az aruraktár, 3326 k.-t a követelések és 167 k.-t a berendezések eladása után szereztek be. A passzívok 25,286 k.-ra rugnak.

Máramarosziget. Özvegy Káhn Cháim vb. kereskedő csődvagyonának fejosztási tervét a máramaroszigeti törvényszék jóváhagyta azzal, hogy a hitelezők felszólamlásait december 11-ig fogadja el.

Máramarosziget. Steinmetz József fizetéseket beszüntető kézműaru-kereskedő (M. K. L. 47. sz.), a Wiener Kreditoren-Verein értesülése szerint, aruknak nagy részét elvitette üzletéből s hozzátartozóinak rejtette el. A hitelezők ennél fogva ellenőrző közeget rendeltek ki. Steinmetz eddig nem közölte vagyoni mérlegét hitelezőivel.

Mező-Pagócsa. Löwenthal Zsigmond rőfős- és vegyeskereskedő fizetéseket beszüntetett azzal, hogy terhes családi kötelezettségei folytán, aktív mérlege dacára is csak 6 hó múlva kezdődő négy egyenlő, 2-2 havi részletben fizethet.

Mitrovicza. Popovits Dusán kézműaru-kereskedő, kinek üzlete alig egy éves, fizetéseket beszüntetett, testvéreiért vállalt jótállásai következtében. Passzívai pénzért 2800, arukért 13,400, összesen 16,200 k.-ra rugnak, melylyel szemben 55%-os kiegyezést ajánl 3, 6 és 9 havi egyenlő részletekben. A békés kiegyezés valószínű.

Mohol. Kertész Jenő vegyeskereskedő fizetéseket beszüntetett a fogyasztási szövetkezetek tulerős verenyével indokolja. Passzívaja 11,200, aktívaja 4655 k. Hitelezőinek három részletben 40%-os kiegyezést ajánl.

Nagybánya. Mihálcsek István rövidárú-kereskedő, kinek üzlete több mint husz éves, fizetéseket beszüntetett. Mihálcsek üzletében

tekintélyes vagyonra tett szert, de lassanként elizakosodott, úgy, hogy üzletét ezelőtt 3 évvel Szappanos Jenő nevű alkalmazottjának kellett átadnia. Ekkor egy mellékutczában nyitott üzletet, melylyel azonban nem boldogult. Mihálcsek képtelen lévén leltára összeállítására, hitelezői helyszíni vizsgálatot rendeltek el.

Nyirbalkány. Kohn L. Laura kereskedő fizetéseket beszüntetett. Passzívai 6450 k.-ra rugnak; aktívaja 2800 k. 45%-os kiegyezést kér hitelezőitől 1 1/2 éves moratóriummal.

Perecsény. Roskovics D. Milán kereskedő fizetéseket beszüntetett.

Sárospatak. Neuländer J. kézműaru-kereskedő, hat évi fennállása után, fizetéseket beszüntetett. Vagyoni mérlege ismeretlen.

Sárvár. Deutsch Ármán vb. kereskedő csőd-eljárása során eddig a csődvagyon eladásából 8339 k.-t vettek be s az eljárási költségekre 2504 k.-t adtak ki úgy, hogy 5834 k. tiszta eredmény mutatkozik. A csődválasztmány utasította a csődtömeggondnokot, hogy az eladatlant javakat sürgősen értékesítse.

Simontornya. Steiner Sándor kézműaru-kereskedő, ki alig két évvel ezelőtt önállóította magát, fizetéseit beszüntetett, de kvótát nem ajánlott hitelezőinek. Passzívai arukért 18,700, pénzért 4120, hozományért 2000, összesen 24,800 k.-ra rugnak. A békés kiegyezés valószínű, mert a fizetéseket beszüntetésnek kellően indokolja.

Szabadka. Kolb és társa vegyeskereskedő-cég fizetéseket beszüntetett. A cég tulajdonosa, Kolb Mária, 44%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek. A passzívok 13,950 k.-ra rugnak.

Szabadka. Singer Zsigmond terménykereskedő lakonikus rövidséggel tudatja, hogy fizetéseket beszüntetett, anélkül, hogy kiegyezési ajánlatot tenne, vagy leltart közölné.

Szászrégen. Schwarcz Nátán rövidárú-kereskedő üzlete bírói zár alatt áll. A cég passzívai pénzért 2100, arukért 19,700 k.-ra rugnak.

Szeged. Forgari János fizetéseket beszüntető szalámgyáros (M. K. L. 47. sz.) ellen a hitelezők minden valószínűség szerint, csődot kérnek, mert az eltűnt gyors tavollétében a kötelezettségek sima lebonyolítására kihatás nincs. A gyártelep megvételére ugyan harman is tettek ajánlatot, de a gyárat Forgari beleegyezése nélkül eladni nem lehet.

Szeged. Szabó János divatárú-kereskedő fizetéseket beszüntetett. Az üzlet alig négy hónap óta áll fenn s 2000 k. köcsön utján szerzett tőkével lett alapítva. A passzívok 6000 k.-ra rugnak s a hitelezőknek, kik javarészt szegediek, Szabó 55%-os egységet ajánlott.

Székesfehérvár. Schidek Vilmos posztókereskedő, ki üzletét több mint 20 évvel ezelőtt alapította, fizetéseit beszüntetett.

Szigetvár. Fried Nándor kézműaru-kereskedő, ki egyike a legrégebb és legtekintélyesebb szigetvári kereskedőknek, fizetéseit beszüntetett, de leltart egyelőre nem közölte hitelezőivel. Fried üzletét 1876-ban nyitotta meg.

Szobráncz. Frisch Adolf kézműaru- és cipőkereskedő, ki üzletét 1900-ban nyitotta meg, fizetéseket beszüntetett.

Tab (Somogy m.). Zsigmond Sándor kézműaru-kereskedő, kinek üzlete alig néhány hónapos, mar is fizetéseket beszüntetett. Vagyoni leltarának ismertetése nélkül 35%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek, kik ezt nem fogadták el, úgy, hogy a csőd elrendelése küszöbön áll.

Temesvár. Krausz Ármán butorkereskedő, kinek üzlete a Belvárosban, a Róna-féle házban van és akit vagyonos embernek ismertek, fizetéseit meglepetésszerűleg beszüntetett.

Turkeve. Schwartz Ignác divatárú-, rőfős- és fűszerkereskedő, ki üzletét mintegy 36 évvel ezelőtt alapította, fizetéseit beszüntetett.

Uj-Kécske. Erdi József férfiszabó és készruhákereskedő fizetéseit beszüntetett és 50%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek. A hitelezők azonban nem fogadták el azt az ajánlatot, mire Erdi csődot kért üzlete ellen, melyet a bíróság el is rendelt. A csődleltár szerint a passzívok 10,000 k.-ra rugnak, míg az aruraktár becsértéke 2619 k., szemben a 3330 k. beszerzési árral.

Ungvár. Gottlieb Vilmos divatárúkereskedő, kinek üzlete több mint tizenöt éves, fizetéseket beszüntetett s egyuttal békés kiegyezést kért hitelezőitől. Gottlieb három évvel ezelőtt már fizetéseket beszüntetett s akkor olyan kiegyezést kötött, mely vagyoni helyzetének nem felelt meg úgy, hogy kötelezettségeinek fedeztetése érdekében terhes kölcsönök fölvételére volt utalva. Nyomasztó csaiádi gondok, gyöngye üzletmenet és hitelének elvonása folytán Gottlieb most újabb kiegyezésre van kényszerítve.

Leltára szerint arukért 39,358, pénzért 19,885 k.-val tartozik, amivel szemben aruraktára 26,000, külvívő követelése 9000 k. értéket képviselnek s csőd esetén a nagyrészt divatcikkekkel álló aruraktár csak jóval a beszerzési áron alul értékesíthető. Az a tény, hogy Gottlieb szeptemberben még 2557, októberben 3530 k.-t fizetett hitelezőinek, arra utal, hogy fizetéseket beszüntetése önhibáján kívül jutott s éppen ezért a békés kiegyezés valószínű.

Vámospércs (Hajdu m.). Löwi Jenő vegyeskereskedő, ki üzletét alig egy évvel ezelőtt nyitotta meg, fizetéseket beszüntetett. Löwi alig néhány nappal ezelőtt nősült s feleségének 4400 k. hozományával megszökött. A debreczeni büntető törvényszék intézkedésére azonban letartóztattak akkor, mikor Bremában az Amerika felé menő hajóra szállott. Az üzletet büntügyi zarlat alá vették.

Zalaszentgrót. Németh Lőrincz posztókereskedő és férfiszabó, hat éves fennállás után, fizetéseket beszüntetett, melyet a részletes inkasszó-üzlet teljes fennakadásával indokol. Leltart egyelőre nem közli és csupán 4 havi moratóriumot kér azzal, hogy kiegyezési ajánlatot ennek lejtartakor terjeszti hitelezői elé.

Zalatna. Vad Imre divatárú-kereskedő fizetéseket beszüntetett. A teljesen új üzlet eredetileg Vad és Ress cég alatt alakult, de az üzletből Ress nyomban kilépett s mivel tőkéjét is visszavonta, Vad kötelezettségeinek nem tudott többé eleget tenni. Vad és Ress mintegy 10-12 hónappal ezelőtt átvették Nagy Lajostól a Meskó Jakab utóda cég alatt fennállott divat- és kézműaru-üzletet minden pénz nélkül, de terhes fizetési feltételek alatt. Az aruraktár mintegy 20,000 k. értékű ócska, selejtes áruból állott és azt kénytelenek voltak hitelre vett árukkal felfrissíteni. A gyenge forgalom miatt azonban sem az átvétel részletei, sem az új beszerzés lejtartai fedezhetők nem voltak és az üzlet helyzetén Vad Imre hazasága sem lendített, úgy, hogy a fizetéseket beszüntető beállta elkerülhetetlen volt. A cég megbízásából az üzlet régi tulajdonosa, Nagy Lajos, egyezségi ajánlatot tett a hitelezőknek.

Zsigárd. Székely Dezső rőfőskereskedő fizetéseket beszüntetett és leltarának közlése nélkül 55%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek.

Külföldi fizetéseket beszüntető cégek.

Ausztria. Bécsben a J. Schwarcz & Co. divatárú-kereskedő cég 200,000 k. passzívával fizetéseket beszüntetett. — **Bécsben a Hirsch**

& Schramek czég (L. Gonzaga-gasse 19.) a Geiringer czéget vállalt jótállásai következtében 70,000 k. arutartozással fizetésképtelen. — **Brünnben az L. Popper & Co.** czég, mely a Geiringer czéget vállalt jótállást, fizetéseit beszüntette. Az arutartozások 39,455, a Geiringer-czéget vállalt jótállások 33,291, a pénztartozások 7800, az összes passzívok 80,546 k.-ra rugnak. A czég aktívai még nincsenek felbecsülve. — **Innsbruckban Johann Wittmann** divatárkereskedő 94,000 k. passzívával fizetésképtelenséget jelentett. — **A Spital am Pyhrnben** székelő, nagyon régi **Gebrüder Zeitlinger** kaszagyáros czég ellen csődöt nyitottak. A czég nagyobbára a kiviteli üzletet apolta, vevőköre főleg Németországban, Oroszországban, Bulgáriában és Romániában volt. Kaszagyára Grúnauban volt, míg Spitalban szerarukat készítette. — **Bécsben a Ruff & Co.** divatárkereskedő czég (L. Salvator-gasse) fizetésképtelen a Geiringer czéget vállalt jótállása következtében. A czég főnöke öngyilkos lett. — **Bécsben Emil Sellner** posztókereskedő (Mariahilferstrasse 66.) fizetésképtelenséget jelentett. Arutartozásai 700,000, penztartozásai 154,328 k.-ra rugnak. — **Prosnitzban Josef Fabry** bórkereskedő 44,314 k. passzívával fizetésképtelenséget jelentett. Az aktívák 16,000 k. értékűek. — **Lembergben J. Buchner** kereskedő 250,000 k. áru- és 150,000 k. penztartozással beszüntette fizetéseit. — **Bécsben Friedrich Drexler** bórkereskedő 300,000 kor. passzívával fizetésképtelenséget jelentett és 90%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek.

Szerbia. Baradaczon Nikola Radovanovits kereskedő ellen csődöt rendeltek el. — **Pozsarevácson Stevan Radojkovits** kereskedő ellen csődöt nyitottak.

Csődvagyon eladása

Ungvár. Schwarz Rezső vb. kereskedő csődtömegéhez tartozó, 5439 k. névértékű cselekvő követelések decz. 15-én a járásbírósnál eladatnak. Feltételek Reismann Bertalan tömeggondnoknál.

Ingók árverése.

Kereskedők és iparosok ellen Budapesten:

Bauer Antal vendéglős ellen, VI., Rózsa-u. 99/a., Kleinberger Mór, 240 k., nov. 25.
Benkő Róza szeszitalkereskedő ellen, VI., Andrássy-ut 33., C. Lehmus & Co. (Berlin) 222 k., nov. 28.
Bernát Kálmán vegyeskereskedő ellen, I., Krisztina-körút 135., Otto Baumann (Nürnberg), 194 k., nov. 26.
Brassován Lázár sertéskereskedő ellen, X., Fűzer-ü. 28., Hajdu Judit, 10 k., nov. 30.
Burger Mihály vegyeskereskedő ellen, III., Lajos-u. 2., Singer testvérek, 300 k., nov. 24.
Davidovác Bogolyub üvegkereskedő ellen, I., Atilla-körút 51., Richard Mayer, 283 korona, nov. 24.
Fülöp Tivadar vendéglős ellen, VIII. ker., Kerepesi-ut 63., Rottmann Armin, 1798 korona, nov. 25.
Hermann Adolf ócskavaskereskedő ellen, VII., István-ut 38., kincstár, 14 k., nov. 30.
Hesky Bertholdné pénzszekrénygyáros ellen, VI., Szabolcs u. 4., Kohn Vilmos, 150 k., nov. 30.
Horváth Béla mészáros ellen, I., Verbóczy-u. 3. és Tarnok-u. 26., Budapesti önszegélyző takarékpénztár központi szövetkezet, 5000 korona, nov. 21.
Kretter József vendéglős ellen, I., Budaörsi-ut 8193. hrsz., Szappanyos Gerő dr., 90 k., nov. 25.
Lux Samu fűszerkereskedő ellen, II., Hidász-u. 1., Stenczinger és tása 24 k., decz. 13.
Markovits József szabó ellen, VII., Nagydiófa-u. 18., Szabó József, 40 k., nov. 22.
Mayer Benedek és tása szállodások ellen, VII., Also erdősor 6., Rosenberg Lajos, 314 k., decz. 3.
Mayerhoffer Irma női kalapkereskedő ellen, VII., Kerepesi-ut 26., Siegfried Ornstein, 312 k., nov. 26.

Pfeiffer Sándor badogos ellen, IV. ker., Régi posta-u. 10., Pfeiffer Sándorné, 4000 k., nov. 21.
Schuszter Hugó vendéglős ellen, VI. ker., Andrássy ut 69., Berger Vilmos, 26 k., nov. 21.
Stern Zsigmond posztókereskedő ellen, VII., Dohány-u. 1 b., Krausz és Frommer, 63 kor., nov. 23.
Teichner Izor könyvkötő ellen, VI., Lovag-u. 13., Joh. Slonek, 32 k., nov. 22.
Várady Lajos fűszerkereskedő ellen, I. ker., Pauler-u. 7., M. A. Boy & Cie., 52 k., nov. 22.
Wagner Lenhard majoros ellen, X., Noszlopi-u. 8., Schwarz Samu, 175 k., decz. 3.
Weisz Béla ifj. kárpitkereskedő ellen, VI., Dalszínház-u. 10., Magyar forgalmi bank, 400 k., nov. 21.

Kereskedők és iparosok ellen a vidéken:

Debreczen. Flegler György vasbutókereskedő ellen, Thonet testvérek, 564 k., decz. 5.
Debreczen. Kiss Lajos kereskedő ellen, Julius Michael & Co., 183 k., nov. 29.
Debreczen. Krausz J. Bernát kereskedő ellen, Temesvári első gyufagyár, 59 k., decz. 2.
Makó. Hoics Lajos férfiruhakereskedő ellen, Rosenzweig Samuel, 446 k., nov. 28.
Munkács Mittelmann Samu és tása ruhakereskedők ellen, Munkacsi kereskedelmi bank rt., 1000 k., nov. 25.
Nagyatád. Grünberger Antal szikvizkészítő és nyomdász ellen, Brüner testvérek, 203 k., nov. 28.
Nagyvárad. Weisz Nathán szeszitalkereskedő ellen, Ramasetter Vincze, 148 k., decz. 5.
Salgótarján. Polacek Róza kávé és vendéglős ellen, Hirschler és Pollák, 105 korona, nov. 22.
Segesvár Jördens testvérek nyomdászok ellen, Első magyar betűöntőde rt. (Budapest), 229 k., nov. 24.
Pécs. Rézbányai Janos ifj. vaskereskedő ellen, Pollak Jos., 192 k., decz. 2.
Pécs. Szeibert Fülöp kereskedő ellen, Messinger H. és fiai, 1000 k., nov. 25.

Áru- és értéküzleti hírek.

Az összes tudósításokban jegyzett árak, ha nincs külön kitüntetve, ab Budapest, nagyban, 50 kg.-kint értendők.

Értéktőzsde.

A külföldi tőzsdéken tartott az üzlet iránya, mert a külpolitikai helyzet igen kedvező. Londonban a kamatlábat ezen a héten sem emelték fel, mert a bank aranykészlete növekedésben van és a váltó-árfolyamok Anglia javára változtak. Franciaországban Rouvier pénzügyminiszter visszalépésétől tartanak. Berlinben a spekuláció az ultimó nehézségeivel elszántan száll szembe és azon reményben, hogy az egyezkedés Magyarország-Ausztriával sikerülni fog, jó kedvvel folytatja üzleteit.

Náunk kissé javult az üzlet iránya, mert Angliában a belpolitikai helyzet a javulás tüneteit mutatja és viszont a belpolitikai perspektíva még mindig igen kedvezőtlen.

A nemzetközi piac értékei kissé javultak a hét végén, csak a magyar hitelrészvény maradt vissza nyereségrealizációk és eladások folytán, amelyeket skeptikusabb felfogású spekulánsok tettek.

A helyi piacon a leszámítoló- és a jelzálogbank-részvény erősen visszaesett nyereség-reali-

zálás folytán. A közuti vasút-részvény folyton hanyatlak; a városi villamos vasút-részvény tartott, de üzletellen. **Rimamurányi** gyengült, mert makacsul tartja magát az a hír, hogy a német vámtárgyalások közben újra szóba került a vasvámok leszállítása.

A készpénzpiac forgalma kissé megcsappant. Ezúttal az **Adria** tünt ki erősebb áresése által. **Ganz** emelkedett. A **köszén- és építőipar-részvények** tartottak.

A **járadékpia** szilárd, de üzletellen. A napokban a 3¹/₂% os **koronajáradékot** is elővették és tartott árban kötöttek belőle. A sorsjegypiac tartott, a Szanatórium-sorsjegy újból 10 fillérrrel emelkedett.

Az e heti fontosabb árváltozások a következők:

	nov. 18.	nov. 25.	változás
Magyar aranyjáradék	118.75	118.75	—
M. koronajár. 3 ¹ / ₂ %-os	89.—	89.—	—
U. a. 4 ⁹ / ₁₀ %-os	98.15	98.15	—
Vaskapukölcsön	82.75	82.—	- 0.75
1870. nyer. 100 frtos	207.—	206.—	- 1.—
Osztr. aranyjáradék	119.50	120.—	+ 0.50
Osztr. koronaj. konvert.	99.75	100.—	+ 0.25
1860. évi allamsorsj.	154.75	156.—	+ 1.25
Hermes váltóüzlet	265.—	300.—	+ 35.—
Horvat orsz. jelzálogb.	238.—	245.—	+ 7.—
Magyar. ált. hitelb.	798.—	796.50	- 1.50
Magyar jelz. hitelbank	524.50	528.50	+ 4.—
Kereskedelmi rt.	560.—	555.—	- 5.—

Budapest, 1904. november 25.

	nov. 18.	nov. 25.	változás
Osztrák hitelintézet	671.50	674.50	+ 3.—
Pesti keresk. bank	288.—	287.50	- 0.50
Unionbank	552.—	558.—	+ 6.—
Bpesti tkp. és zálogk.	438.—	451.—	+ 13.—
Magyar ált. takarékp.	632.—	648.—	+ 16.—
Hazai első tkp. ev. n.	16425.—	16600.—	+ 175.—
Haz. első tp. id. jog. jegy	8240.—	8300.—	+ 60.—
1 ² részv.-re	8240.—	8300.—	+ 60.—
Első magy. ált. bizt.	8150.—	8100.—	- 50.—
Jégbiztosító	349.—	346.—	- 3.—
Borsod-miskolczi gm.	340.—	350.—	+ 10.—
Első budap. gőzm.	1215.—	1205.—	- 10.—
Hengerm. tars.	800.—	795.—	- 5.—
Egyesült téglá	115.—	110.—	- 5.—
Felsőm. banya és kohó	575.—	583.—	+ 8.—
Köszénb. és téglagy.	495.—	496.—	+ 1.—
Magyar aszfalt	186.—	186.—	—
Salgotarjani köszén	589.—	586.—	- 3.—
Ganz és tása	3075.—	3085.—	+ 10.—
Rimamurányi	512.50	514.50	+ 2.—
Schlick-gépgyár	355.—	344.—	- 11.—
Brassói cellulóze	432.—	434.—	+ 2.—
Általános villam.	332.—	329.—	- 3.—
Gyapjumoso	800.—	750.—	- 50.—
Részv. serfőző	2725.—	2600.—	- 125.—
Magyar villamossági	300.—	303.—	+ 3.—
Adna tengerh.	475.—	461.—	- 14.—
Közuti vaspálya	570.—	565.—	- 5.—
Villamos városi vasut	338.—	339.50	+ 1.50
Déli vaspálya	88.50	88.—	- 0.50
Dunagőzhajózási	885.—	890.—	+ 5.—
Kassa-oderbergi vasut	378.—	380.—	+ 2.—
Magyar nyugoti vasut	406.—	409.—	+ 3.—
Osztr.-m. államvas.	650.—	649.50	- 0.50

Gabonanemdek.

A tudósítási hét időjárása az egész országban enyhe lefolyású volt. Az ország egyes vidékén a vart csapadék elmaradt, de eltűnt a földkekről a fehér hólepel is, melyre különben a kikelt vetéseken igen nagy szükség lett volna, nehogy egy hirtelen beálló fagy károkat okozzon azokban. Folyóvizeink teljesen jégmentesek és a még várható uszályrakományok az elegendő magas vízállás mellett, még a tél beállta előtt bejöhetnek. A het utolsó napján hirtelen szeles és hidegre vált az idő és a meteorológiai intézet prognózisa újra hőszűkést és éjjeli tagyot jelez. Külföldi tudósítások hasonló időjárásról adnak hírt. Németországban az egész héten enyhe, később ködös volt az idő. Franciaországban száraz hideg, később enyhe csapadékos időjárásról adtak hírt.

Az üzlet az elmúlt tudósítási héten csekély kivétellel abban a keretben mozgott, mint a megelőző héten. Voltak áringadozások, melyek végeredményben alig változó árfolyamokat hoztak a felszínre, de nagy üzletről se a kontinensen, sem pedig a tengerentúli államokban nem adhatunk hírt.

Amerikában az egész spekuláció az argentinai terméseredményre alapítja játéktervét, míg Európa szintén nem zarkozott el attól a spekulációtól, hogy az argentinai hozam nagysága fogja a nemzetközi piac árkonstellációját irányítani. A valószínűség amellett szól, mert végre is Oroszország elszállításának határideje már lejáróban van, hisz a jégzajlásról már a múlt héten 600,000 pudddal kevesebb buza ment el, mint az előző héten és így Oroszország mostantól kezdve már megszűnik Európa élel-kamrájának tekinteni magát. New-Yorkban az üzlet, a múlt heti arakat alapul véve, alig változott. A loco buza ára, ingadozások után is ugyanazonoson áll, mint múlt szombaton volt, egyedül a tavaszra szállítandó buza ára ment le mintegy 2 czenttel. A tengeri ára tartja magát, sőt az elmúlt héten mintegy 2 czenttel emelkedett. Chikagóban az üzletmenet ugyanazon alapon nyugszik, mint New-Yorkban. Az egyes ingadozások a fedezések vagy realizálások nagyságától függenek, de lényeges motívumok nincsenek, melyek az üzletet élénkítenék. A kontinens piacain a viszonyok nem sokban különböznek a tengerentúliaktól, sőt mondhatjuk, hogy annyira elposványosodott az egész vonalon az üzlet, miszerint helyes véleményt ma a kontinentális üzletről alkotni, vajmi nehéz volna. Anglia piacain a stok ugy buzában mint lisztben oly nagy, hogy a vásárlás csupán későbbi időkre terjed és az árváltozás a legminimalisabb. Jöhet Amerika magasan vagy alacsonyban, London kikapcsolja magát az amerikai befolyásoktól és árnivellációját a tényleges kereslet és kínálat szoros határa között egyenlítődi ki. Nem úgy Németországban, hol a spekuláció sokkal nagyobb mérvben üzetik és hol az amerikai dollárok sokkal jobban csiklandoznak a spekulánsokat, mint Angliában. Az üzlet Berlinben már hetek óta egy nívón áll és vagy ellanyhul egyik nap kedvező argentinai termés jelentésekre, vagy megszilárdul politikai hírekre, de komolyabb okok sohasem irritálják az üzletmenetet. A provinciális kínálat nem nagy és nem is lehet ily körülmények mellett attól tartani, hogy az üzlet ellanyhul. Párisban az üzlet szilárdabb, mivel az időjárasi viszonyok aggasztják a termelőket. Szarazság uralkodik még most is és a mezei egerek pusztításai a fiatal vetéseken óriási károkat ideznek elő. A Balkán-államok piacain, valamint Orosz-

országban az üzlet gyenge kínálat folytán megszilárdult, de jelentéktelenül.

Nálunk az üzlet az elmúlt héten kezdetben lanyha lefolyású volt, később azonban a külföld szilárdabb jelentései révén szintén élénkebb szint öltött. A malmok ugyan teljesen negligálják a vásárlást és csak muszájból vesznek ittlévő árut, mely természetesen ilyen körülmények között értéken alul lesz eladva. A malmok eme spekulációját senki sem érti. De nem is érthető, hogy magas árak mellett egy nap alatt többet vásároltak, mint gyöngülő árak mellett egy hét leforgása alatt.

A malmok az elmúlt tudósítási héten összesen 70,000 mm. búzát vasaroltak, mely mennyiségből folyó hó 19-én 12,000 mm. változatlan áron, 21-én 10,000 mm. 5-10 fillérrel olcsóbb áron, 22-én 6000 mm. néhány fillérrel olcsóbb áron, 23-án 12,000 mm. tartott áron, 24-én 13,000 mm. tartott áron, 25-én 15,000 mm. 5 fillérrel magasabb áron kelt el.

A többi cikkben a héten minimalis forgalom volt. Az árak némi ingadozás után tartották magukat és egyenként rozs 10 fillért veszített árából, míg a többi cikk változatlanul jegyez. Jegyez ma rozs 7.50-7.55 k-ig paritásban készpénzfizetés mellett. — Tengeri 7.75-7.90 k-ig helyben, kocsiba rakva, készfizetés mellett. — Zab 7.—7.25 k-ig minőség szerint, helyben, készfizetés mellett. — Takarmányarpa 7.20-7.45 k-ig, helyben vagy paritásra.

A határidő-piac záró árfolyamai a következők voltak:

	nov.	19	21	22	23	24	25
Buza	apr.	10.19	10.08	10.10	10.14	10.18	10.27
"	okt.	8.76	8.70	8.77	8.76	8.78	8.85
Rozs	apr.	7.92	7.90	7.93	7.94	7.96	7.96
Tengeri maj.		7.53	7.49	7.50	7.53	7.56	7.57
Zab	apr.	7.14	7.11	7.12	7.14	7.20	7.19
Repcze	aug.	11.10	11.10	11.10	11.10	11.10	11.10

G-i.

Budapesti készáru-jegyzések 50 kg.-kint nov. 24-én:

Buza tiszavidéki 76 kgos —, 77 kgos 10.—, 78 kgos 10.10, 79 kgos 10.15, 80 kgos 10.25, 81 kgos 10.35 k.; fehérmegyei 76 kgos —, 77 kgos 10.—, 78 kgos 10.05, 79 kgos 10.10, 80 kgos 10.20, 81 kgos — k.; pestvidéki 76 kgos —, 77 kgos 10.—, 78 kgos 10.05, 79 kgos 10.10, 80 kgos 10.15, 81 kgos 10.25 k. bansági 77 kgos 9.90, 78 kgos 10.—, 79 kgos 10.10, 80 kg. 10.20 k.; bacsikai 76 kgos 10.—, 77 kgos 10.20, 78 kgos 10.30 k.

Rozs elsőrendű uj 7.65, középminőségű uj 7.55 k.

Árpa takarmány Ia 7.60, IIa 7.40 k.
Zab elsőrendű uj 7.35, középminőségű uj 7.10 k.

Repcze, kaposzta — k.
Bécs, nov. 25. Buza szilárd tiszavidéki 10.75-11.—, bansági 10.75-10.80, tót felvidéki 10.55-10.60 korona. Rózsa szilárd, tót felvidéki 8.05-8.25, pestvidéki 7.90-8.05, délviasut-vidéki 7.85-7.05, különféle magyar 7.85-7.90 korona. Árpa tartott. Tótfelvidéki 8.—9.10, budapest-vidéki 8.20-9.35, tiszavidéki 8.—8.75 kor. Tengeri szilárd. Magyar 7.90-8.05 kor. Zab szilárd. Magyar gyengébb 7.20-7.35, magyar közép 7.30-7.50, magyar elsőrendű 7.70-7.75, legfinomabb 7.50-8.— k. Káposztarepcze 7.60-8.70 k.

Berlin, nov. 25. Buza. Argentinai kedvezőtlen jelentésekre, valamint a csekély kínálat folytán általában szilárd irányzatot követett, zárlat tartott; decz 170.25, máj. 183.25, júli 183.75 M. Rózsa a búzával egyenlő irányzatot követett, zárlat tartott; decz. 142.75, máj. 148.25, júli 148.75 marka. Zab tartott; decz. 139.75, máj.

141.25 marka. Tengeri tartott; decz. 122.50, máj. 119.25 marka. Repcze szilárd; decz. 44.80, máj. 45.70, júli 48.80 M. Időjárás: havazó.

Boroszló, nov. 25. Fehér buza loco 17.50, sárga loco 17.40 rozs 13.60, zab 13.80, repcze 20.30, tengeri 15.50 marka.

Hamburg, nov. 25. Buza szilárd. Holsteini loco uj 175-178 M. Rózsa csendes, n.cklenburgi 145-148, délorosz 109-110 M.

London, nov. 25. Buzá. Northern Spring 1. szám decz. 7 sh. 9 d., tengeri decz. 21 sh. 6 d.

Páris, nov. 25. Buza szilárd, nov. 23.85, decz. 24.05, jan.-apr. 24.80, marc.-juni 25.30 fr. Rózsa csendes; nov. 16.25, decz. 16.40, jan.-apr. 17.—, marc.-juni 17.25 fr. Zab tartott, nov. 16.20, decz. 16.40, jan.-april 17.25, marc.-juni 17.50 fr.

Örlemények.

Liszt. A lisztpiac kedvetlen hangulata e héten még inkább megromlott, minthogy a vételkedv teljesen alaszallott. Ez arra vezetendő vissza, hogy a mult hét elején nagyobb spekulációs vételek történtek, minthogy azonban a gabonaüzletnek igen vonatott volt a lefolyása, ami a lisztpiacra nem maradhatott befolyás nélkül, a bizalom, ugy látszik ismét teljesen aláhanyatlott. Ehez képest a helybeli malmok a hét folyamán jegyzéseiket 20-30 fillérrel leszállították. A rendelkezések nem érkeznek kedvezően, azonban a munkaidő leszállítása folytán a malmok készletei nem szaporodnak fel; ehez járul még az is, hogy három malomnak a hajozás beszüntetése előtt különböző konszignációs készleteiket ki kell egészíteniük.

A helybeli malmok átlagos jegyzései:

	0	1	2	3	4	5	6	7	7½	8
	15.60	15.30	15.00	14.70	14.40	14.00	13.70	12.80	11.60	7.00

Korpában a szükséglet állandóan nagy és minthogy a raktarkészletek igen megcsappantak, a mult heti árjegyzések teljesen tartották magukat. E jegyzések a következők: prompt finom és goromba korpa 5.70-5.75, januarmájusra 5.65-5.70, rozskorpa 5.50-5.60, arpa-korpa 6.30-6.50, takarmánykorpa 6.70-6.90 k. Páris, nov. 25 Liszt szilárd; nov. 31.75, decz. 31.90, jan.-apr. 32.45, marc.-jun. 33.10 fr.

London, nov. 25. Liszt szilárd, magyar 34 sh. 6 d., amerikai csendes, angol csendes.

Liverpool, nov. 25. Liszt csendes, a kereslet mérsékelt: magyar 33½-34½ sh., amerikai »Patents» 32½-33½ sh.

Szesz és szesz italok.

A szesz-üzletben e héten az irányzat változatlan volt, de élénkebb vételkedv mellett és fedezési vásárlások folytán több tétel finomított szesz adózva 156.25 k.-n, adozatlanul 57.25 k.-n kelt el budapesti és vidéki egyesült szeszfinomítóktól nagyban. Kartelen kívüli finomított szeszt és több tétel el is kelt. — Elestőszesz adózva 156.25-156.50 k.-n, adozatlanul 57.—57.25 k.-n kelt nagyban és 2.— k.-val drágábban kicsinyben. — Denaturált szesz hordóval együtt kötésre 48.50-48.75 k.-n kelt el nagyban és 49.—50.— k. kicsinyben. — Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontingensnyerszesz azonnali és 1904-1905. évi szállításra 47.75-48.— k.-n kelt el fix-árban és 106.25 k. jegyzésen alól. — Exkontingensnyerszesz valamivel olcsóbban jegyeztetik. — A kontingensnyerszesz ara Budapesten 51.25-51.50 korona.

Mai zárlatok Budapesten:

	nagyban	kicsinyben
Finomított	156.25-156.50	158.—159.— k.
Elestőszesz	156.25-156.50	158.50-159.—
Nyers adózott	151.75-152.25	154.—155.—
Denaturált	48.50-48.75	50.—51.—

A pálinka-üzletben e héten a forgalom élénk volt és isztriai törköly 2 koronával magasabb

áron, 90—92 k.-n kelt el magyar forgalmi adó nélkül, míg ellenben magyar prima törköly 105—118 k.-n jegyeztetik. Hegyaljai törkölyben még nincs ajánlat. Szilvórium la kék áru budapesti állomáshoz szállítva 92—95 k.-n volt ajánlva hordóval, tiszta kék raky 175—180 k. 10,000 literfokonként ab vonat Budapest, hordó nélkül. Boróka I-a 110—112 k.-n jegyeztetik, gyéribb vételkezdéssel. Barackpálinka egy kisebb tétel 2.60 k.-n kelt hordóval együtt.

Eczetszeszben a kereslet gyér volt és nagyobb tetelek részére 92—96 fillér a jegyzés hidrátontként, míg kicsinyben 10 hidrátos aru 12 k.-n kelt hidrátontként.

Bécs, nov. 25. *Kontingens-nyerszesz* 49.40—49.50 k.

Prága, nov. 25. Adózott triplószesz nagyban 142.25—142.50 k., adózatlan 48.25 k.

Páris, nov. 25. *Szesz* csendes, nov. 48.75, decz. 47.75, jan.-ápril 47.75, máj.-aug. 46.50 fr.

Cukor és cukortermékek.

A **nyerscukor** áremelkedése még egyre tart. A szerdán közzétett Licht-fele becslések hatása alatt a külföldi piacokon szilárd volt a hangulat és a jegyzések mintegy 50 pfenniggel emelkedtek. Prágában szerdán délelőtt 33 k. volt a jegyzés: prompra 25 k. Aussig október-decemberre. Az eladások kis mérvűek voltak. Az amerikai készletek 10,000 tonnával apadtak s 121,000 tonnára rugnak a múlt esztendei 104,000 tonnával szemben. Hamburgban szerdán este májusra 29.05 márka volt a jegyzés, aminek hatása alatt a prágai piacon is emelkedett az árfolyam 33.60 k.-ra. Egy nap alatt tehát az emelkedés 70 fillérvnyi volt. A folytonos cukorhaussal kapcsolatban Londonból nagy jelentőségű hírt hoz a táviró. E hír szerint a cukorárak őriasi emelkedése, mely különösen Angliában vált roppant érezhetővé, Londonban egy mozgalmat értelt meg, mely a *brüsszeli cukor-egyezmény felmondását és a cukorvám teljes eltörlését követeli*. A legkiválóbb cukorárú gyárosok résztvesznek a mozgalomban, melynek első lépése az lesz, hogy a parlamenthez petíció fog benyújtani. Londonban valamennyi cukorárú ára az utóbbi napokban állandóan emelkedett. A legutóbbi *hamburgi cukor-heti-jelentés* szerint a cukorhozatal 254,000 mm. volt (1903 megfelelő hetében 280,000 mm.). Hajóra raktak 173,000 mm.-t). A raktárkészlet 345,000 mm. (1903: 1.027,000 mm.) nyerscukor készlet szárazföldi raktárban 182,400 mm. (1903: 1,352,600 mm.) raktár-csónakokon a készlet 18,500 mm. (1903: 67,000).

Melásss változatlan áru, de az üzlet menete csendes. Jegyzés 9.50—9.75 kor. 100 kgként ab gyar.

Bécs, nov. 25. *Nyerscukor* csendes, 33.40, okt.-decz. (1905.) 25.25 k. — **Finomított cukor** szilárd, 79.— k. — **Koczkacukor** ladában bruttó 81.— k.

Hamburg, nov. 25. *Répacukor* I. termény 88% os bazis, csendes, nov. 27.70 decz. 27.90, jan. 28.05, febr. 28.15, marc. 28.30, ápril 28.30, máj. 28.40, jun. 28.45, julius 28.50, aug. 28.60, okt. 22.35 M. Időjárás: hideg.

Prága, nov. 25. *Nyerscukor* csendes, prompt 33.30, új áru 24.90 k. — Idő: hideg.

Páris, nov. 25. Irányzat állandó. **Finomított cukor** 72.—, **nyerscukor** 88% 37.75 frank. **Fehér cukor** No. 3. szilárd, nov. 41.—, decz.

41³/₈, jan.-ápril 42.—, marc.-jun. 42.50 frank. Időjárás: hideg

London, nov. 25. *Nyerscukor* tartott, nov. 14 sh., decz. 14 sh. 0¹/₂ d., jan.-marcz. 14 sh. 1¹/₂ d., máj. 14 sh. 3¹/₂ d. *Osztak* és magyar **granulált cukor** 15 sh. 6³/₄ d.

Kávész.

A helyi piacz a hét folyamán a külföldi piaczok szilárd irányzata folytán, szintén változatlanul szilárd volt, de azért további dragulás később sem várható, mert a braziliai termelők bizonyos engedékenységet tanúsítanak a kereslettel szemben. Kivételt a Mocca-faj képez, mely az ültetvényeken dúló kolera folytán valamivel dragult. Árak cif Trieszt 50 kgként: Santos good average 48—50, Santos superior 51—56, Santos Perl 54—64, Domingo 54—64, Portoriko 80—120, Menado 135—155, Java 65—120, Guatemala 60—130, W. J. B. 60—140, Mocca 90—100 k.

Trieszt, nov. 25. A piacz a lefolyt héten ingadozasoknak volt álvatve, mivel a deczemberre fennálló nagy angazsmanokat mindenütt le kellett bonyolítaniok. A múlt hó végén beállott nagy hanyatlás után néhány nap óta ismét határozottan jobb irányzat észlelhető s ugyalszik, hogy a deczemberi likvidáció utánra ismét arjavulás várható. A czikk általános helyzete alig változott, a hozatalok valószínűleg Kricsche becslésén alul maradnak s a szantoszi termésről a hírek változatlanul úgy szólnak, hogy középterméssel kell számolni. A lábon álló riótermésről igen eltérőek a hírek. Míg egynehány czég azt jelenti, hogy nagy termésre van kilátás és 5—5¹/₂ millió zsákra lehet számítani, addig más szintén szavahihető czégek sürgőnyei kevésbé kedvező színben látják a terméskilátásokat, mivel allitolag a bogycoképződés silány s ha az idő továbbra is kedvező marad, 3¹/₂—4 millió zsákra teszik a maximális termést. Deczember hó folyamán a legközelebbi termésről részletes és precíz hírekre van kilátás s ezektől függ majd a czikk további aralakulása. A braziliai ajánlatok, melyek mulolag engedékenyebbeknek mutatkoztak, tegnap óta ismét jelentékeny szilárdságot mutatnak s jó czégeknek superior-ért ismét 40 sh.-et (első költség) kell fizetni. A készletek Braziliában e hó 23-an 526,000 zsák (1903-ban 2,491,000 zsák), szantoszból 5,175,000 zsák (1903-ban 4,663,000 zsák). Az «Istria» gőzöst e hó végére 48,000 zsákkal várják Triesztbe; ugyanide az «Arad» gőzöst deczember 25-ére várják. A «Melpomene» Braziliában most all berakodás alatt. (Friedländer & Co.)

Hamburg, nov. 25. Santos good average decz. 36.50, marc. 37.25, majus 37.75, julius 38.75 M.

Havre, nov. 25. Santos good average decz. 45.—, marc. 45.75, május 46.25, julius 46.75 fr.

Fűszerek.

Bors változatlan, de a magas árak folytán az üzlet menete lanya annál is inkább, mert a második kéz még bő készletek felett rendelkezik. Szingaporei fehér 198, szingaporei fekete 139, Penang 127 k.

Piment jelentősen szilárdult, mert a termelők tartózkodnak az eladástól. Jamaikai piment 60 korona.

Szefgűszeg változatlanul olcsó. Zanzibári áru 150—160 k.

Gyömbér továbbra is olcsóbb s a Cochín árának erős versenyt csinál a japáni gyömbér Cochín B. 92, Cochín C 80 k.

Cassia lignea irányzata változatlanul lanya. Valogatott áru 107, törmelék 80 k.

Déli gyümölcs.

A **mandula**-piacon az irányzat továbbra is hanyatló s főleg a Palma girgenti és Avola olcsóbbodott, míg a Bari változatlan maradt. Bari la 170, Palma girgenti 168, válogatott Avola 208 k.

Mogyoró az erős kereslet folytán dragult, s főleg a levantei ára emelkedett. Hámozatlan levantei 47, hamozott 103, szicíliai egész 54 k.

Szultánin irányzata lanya s az olcsó árak dacára a kereslet gyenge. Vourla Extra 30—45, Yerli extrissima 42—60, Carabourno 90—100 k.

Füge irányzata változatlanul szilárd. Nagy koszoru 25.50, kis koszoru 26.50.

Hüvelyesek és termények.

Az előző hetek szilárd irányzata még mindig állandó. **Babból** a készletek fogytan vannak és így az élénk kereslettel alig kielégítő kinalat áll szemben, ennek következtében az árak ismét emelkedtek. Jegyeztetik nagy fehér és kis gömbölyű 13.25—13.50, törpe 14 k. — **Borsó** jó kereslet tárgyat képezte, az árak változatlanok. — **Lencse** irányzata az állandó érdeklődés következtében szilárd, az árak ismét emelkedtek. — **Mák** iránt kevés érdeklődés nyilvánult és így az irányzat lanya volt. Az árak változatlanok. — **Köleskása** hiányzik. — **Kendermag** jó kereslet tárgyat képezi. — **Kömény** változatlan.

Szilva és szilvaiz.

Szilva. A folyó hét kezdetén kinalat hiányában az üzlet szilárd volt, a hét vége felé azonban növekedett a kinalat és az üzlet lanyhabb lett. Mai jegyzéseink kocsirakomány vételénél: 80—85-ös 24.50, 95—100-as 13, 110—120-as 8.50, 120—130-as 7.75, merkantil 7.25 k. 50 kgként, budapesti paritason.

Szilvaiz. Az üzlet irányzata tartósan szilárd. Mai jegyzésünk elsőrendű minőségűert 13.75 k. 50 kgként, budapesti paritason.

Zsiradék és hentesáru.

Prima pesti **disznózsir** erősen ajánlatott, minek következtében 1 k.-val 50 kgként olcsóbb lett. Ezen arcsökkenéshez az amerikai disznózsir árának csökkenése is hozzájárult. — **Táblás-szalonna**. Az élősértéseknek erősebb felhajtása és a szalonnának nagyobb mérvű termelése következtében, élénkebb üzleti forgalmat regisztrálhatunk és mivel a kinalat is erősebb lón, ezen körülmények két korona arcsökkenést idéztek elő 50 kgként. A vevők egyébként rezervált álláspontot foglaltak el és az üzlet sem nevezhető nagyterjedelműnek.

Csontzsir iránt a kereslet némileg javult. Elsőrangú áru 51—51.50 k. 100 kgként.

Berlin, nov. 25. **Zsir**. Daczára annak, hogy a sertésfelhajtás tekintélyes, a spekuláció folytán a zsir ára nem hanyatlott. A vidék élénk keresletet tanúsít a marczius-majusi szállítás iránt. Jegyzés: Choice Western Steam 43—43.50, amerikai Borussia asztali zsir 45, berlini városi 45, berlini peccsenye 47—50 M. — **Szalonna** iránt a fogyasztás élénk vételkezdvet tanúsít. (Gebr. Gause.)

Rotterdam, nov. 25. **Margarin** csendes, a kereslet élénk. Harrison 52, Csikágó 50, Kam-salley 37 holl. frt.

Liverpool, nov. 25. **Zsir**, prima Western Steam loco 37 sh.

London, nov. 25. **Zsir** amerikai loco 37 sh. 3 d., prompt 37 sh. **Faggyu** ausztráliai Mutton good 24 sh. 6 d., fine 29 sh. 6 d., Beef good 24 sh., fine 28 sh.

Hal- és halkonzerv.

Az áruhiány következtében az árak oly magasak, mint eddig még soha. Kis fajta **oroszh**al egyáltalán nem kapható. Elsőrendű orosz hal 00 7 ltr. üvegben 5.75 k., elsőrendű orosz

hal 00-4 ltr. üvegben 3.75, elsőrendű orosz hal 00 2-4 ltr. üvegben 1.95 k. A **hering**-fogás igen jól sikerült és kitűnő minőségben kapható is. Ia skot hering 1/1 hordókban 48.—, 1/2 hordókban 27.— k. Ia holland hering 1/1 hordókban 60.— k., 1/2 hordókban 33.— k. Kelettengeri hering nagyság szerint drb-ként 14—16—18—20 fill., páczolt 8—12 fill., füstölt 8—10—12 fillér, füstölt **bükling** 8—10—12 fill.; füstölt **lazac** 5.— k. k.-ként. (Wellemszky és Gottlieb)

Bor.

A szüreti eredményekről beérkezett tudósítások ezek:

Tarcal (Tokaj-Hegyalja): Az idei termés minőségileg jóval többet ér, mint az 1902. évi, de mennyiségileg jóval kevesebb a tavalyi termésnél. Aszu a melegebb déli oldalakon elég mennyiségben van s így jó szomorodni bor lesz, sőt a jobb fekvésekben talán jó minőségű aszut is szüretelnek a gazdák, mindazonáltal az idei aszu — eltekintve az egyes kiválóbb fekvésektől — minőség dolgában jóval mögöttes fog állani az 1901. évi aszuteremésnek, amennyiben az 1904. évi aszu-szemek között nagyon sok a félig rothadt, vagy a fejletlen, vörös színű aszu. Talyán és Madon már az idei borok után való kereslet is élénk. A kis gazdák 60—70 k.-val adogadják el a borokat gönczi hordónként. Tarcalon szintén történt eladás 70—94 koronájával gönczi hordónként. Tokajon a szüret szintén az élénk vételkedv hatása alatt folyik. A minőség csaknem eléri az 1901-iki évjárat minőségét, de a mennyiség a tavalyi felét is alig teszi ki. Nagyszámu vendéglős, szállodás, sőt maganfogyasztó is jár ott, különösen a felvidékről, de a galicziaiak is jeleztek jövetelüket. A mustot 80—100 koronájával veszik gönczi hordónként, de történtek 110—120 koronájával is vtelek.

Fehértemplom. Fehértemplom szőlőhegyein és homokszőlőtelepein az idei szüret jobb volt a múlt évinél. A város határán körülbelül 80,000 hektoliter must termett. A must cukortartalma 16—20%. A siller bor is kitűnő. A nagy forrásag tehát, ha ártott is mennyiség tekintetében, minőségileg nem. A kiforrított bor ára most 24—26 k. hektoliterenként, míg az óbor 1—2 k.-val drágább. Nehány kereskedő nagy mennyiségű csefrét vasarolt össze és most megindult a borvásár is, úgy, hogy naponként több vagon bort szállít a vasut.

Királyhalom. A borok minőség tekintetében kitűnőnek mondhatók. A must cukortartalma klosterneuburgi mustmértő szerint és faj szerint 18—20% cukrot mutatott. Holdanként 15—25 hektoliter mustot szüretünk. Terményünket mint mustot és mint kiforrított bort értékesítettük. A must ára 28—32 k. volt. A bornak kitörvra 30—32 k. az ára. Boraink Budapestre és Bécsbe lettek szállítva bornagykereskedőknek, valamint vendéglősök számára. (Lux Nándor.)

Élelmi szerek.

Berlin, nov. 25. Vaj. Az üzletmenet, a gyengülő kereslet folytán, lanya. A finom aruk változatlan arakon kelnek, míg a gyöngébb minőségűek nehezen helyezhetők el. Középminőségű aruban a készlet csekély. Jegyzés: Ia uradalmi és szövetségi 122—125, IIa aru 115—123 márká. (Gebr. Gause.)

Podwolocyska, nov. 25. Tojás irányzata szilárd, aru pr. sokk 137 1/2 kopek. A hozatal csekély, az idő hideg, nedves. Eredeti láda ab vasut itt 79 márkával kalkulálják. A múlt héten 33 vagon ment, nagyrészt Németországba. (D. Kosser.)

Páris, nov. 25. Tojás. Osztrák és magyar prima 86—92, szekunda 76—82 frank 1000 drbonként. A piac igen szilárd.

Tojás-kivitel Svájcba. Genfi konzulátusunk az ottani tojásbevitelre megjegyzi, hogy cselezéru, ha a tojás a bevitel előtt nagyság szerint

valogatattik. Dánia a tojásbevitelnél elért sikereit főleg ennek köszönheti. A szétküldés rendszerint 1-75 m. hosszú, 55 cm. széles és 22 cm. magas és közepén erős deszkával elválasztott ládában történik. Minden lada 1440 darab tojást tartalmaz, amelyek egy 5 cm. vastag szalmarétegre vannak fektetve, a szalma és a tojás közé egy lap selyempapir fektetetik, hogy azáltal a tojás a szalmától elválasztva, frissen maradjon. Legcélszerűbb, ha a tojás-küldemények egész vagonrakományokban továbbítatnak. Az eladás rendszerint készpénzfizetés ellenében történik. A friss tojás ára téli időben tuczonként 1.25 frank, a legalacsonyabb ar tavaszkor pedig 65 ctm.

Keményítő.

Burgonyaszirup teljes arak mellett kerül piacra s a kereslet is kielégítő. Kristály árú 59—60, fehér 58—59, sarga 56—57 k. 100 kg.-ként ab gyár.

Keményítőcukor irányzata emelkedő. Első-rangu szőlőcukor 57—58, háromszínű gyümölcszúrok 68, négy színű 75 k. 100 kgként ab gyár.

Dextrin iránt a kereslet élénkebb. Jegyzés minőség szerint 55—61 k. kgként.

Bécs, nov. 24. **Keményítő.** Az osztrák-magyar burgonyakeményítő-gyárak kartelje jelentősen a helyzet annyiban változott, hogy a fogyasztás meggyőződött arról, miként a mai olcsó araknál meg olcsóbbakat nem remélhet. Ezért és mert a szurrogátumokkal és gyengébb minőségű árukkal tett kísérletek nem váltak be, a fogyasztás kilépett tartózkodásából, s nagyobb kötekeket eszközölt. A gyárak ezidei üzeme azonban rendkívül rövid időre fog szólni, mert még a legtermékenyebb vidékek sem szolgáltathatnak elegendő nyersanyagot a rossz termés következtében. A gyárak azonban már eddig is minden lehetőséget elkövetnek, hogy a rendes fogyasztást fedezhessék. A **szirup** és **szőlőcukor**-üzlet az utóbbi időben élénk volt, de a **dextrin** az exportüzletben erősen éri a magas vámoikat. Jegyzés: legfinomabb kristályaru 43—44, finom kristály 42—43, másodrangu 32—35, harmadrangu 21—26 k. 100 kg.-ként bruttó nettóért franko zsákkal.

Festék, drogua és vegyszerek.

Gliczerin irányzata szilárd. Jegyzés: 26 fokos 39—40, 28 fokos 42—43, 30 fokos 47—48 k.

Ólomcukor. Az irányzat szilárdult arra a hírre, hogy a német gyárak 2 márkás dragitást léptettek életbe. Kristályosított aru 57-60—58, első-rangu fehér 48—50 k. 100 kgként.

Sellak. Az arak a határidő spekuláció folytán erősen ingadoztak. Jegyzés 560—565 k. 100 kg.-ként.

Viasz rendkívül szilárd és a szállítmányok azonnal megvásárolhatók. Sárga viasz 340—360, fehérített 410—420 k. 100 kgként.

Bécs, nov. 25. **Csilisalétrom** irányzata állandóan szilárd és az arak fokozatosan emelkednek. Jegyzés: prompt 10.65, januarra 10.62 1/2, februarra 10.72 1/2, márcziusra 10.75, áprilásra 10.65, májusra 10.50 márká ab Hamburg. (Josef Heller.)

Petróleum.

A Magyar petróleumipar rt. gyártmányai a következő arakban jegyeztenek: császárrolaj 52.— k., egykereszt jegyű petróleum 46.— k., háromkereszt jegyű petróleum 44.— k., kétkereszt jegyű petróleum 43.— k., tiszta sulyu 100 kg.-ként, ingyen hordoval, tiszta göngysulyu, Budapest-Ferencváros állomásra állítva, vagy budapesti gyárában atvéve.

Az osztrák-magyar petróleum-kartel kivitelü zletre sikeres fejlődést ért el. A kivitel Németországba 200,000 mm.-ről 300,000 mm.-ra

emelkedett. A kartel ezenkívül nagyobb tért hódított Franciaország, Anglia, Svédország, Dánia, Norvégia, sőt Braziliában is. Az Elba kedvezőtlen hajozási viszonyai a kartel exportjának terjeszkedését elősegítették, bár a Rajnán a víz ellen való szállításnak nagy nehézségekkel kellett küzdenie. Németországban 100—100 ezer marka alaptókével most több részvénytársaságot alakítanak, melyek a galicziai petróleumot bizományi úton fogják árusítani. Különösen kedvező viszonyokat ígér a borszlói kamarának az a mozgalma, hogy az osztrák-magyar petróleum-kartel a német vasutakon ugyanazon szállítási díjtételeket élvezze, mint az orosz petróleum.

Kőolaj-szállítás a fővárosnak. A főváros balparti részén házilag kezelt kőolajvilágításhoz szükséges évi 120,000 kg. kőolajbiztosítására tartott versenytárgyaláson, ajánlatot tettek: **Klein Gyula** 1 évre 38.40, 3 évre 37.80 k.-val, **Krausz Károly** 1 évre 39.20, 3 évre 38.90 k.-val, a **Magyar petróleumipar rt.** 1 évre 38.25, 3 évre 36 kval. A Magyar petróleumipar rt. ajánlatát fogadták el.

Olaj és kenecze.

Repceolaj kereslete csekély; az arak változatlanok; prompt 62—64 k.

Lenolaj szilárd és kereslete élénk; prompt 56—58 k.

Lenolajkenecze 60—62 k.

Szerszámolaj a magas olivajolajarak folytán szintén drágult, jó kereslet mellett. Jegyzés: Jaffa-olaj 100—105, Kurrachee 90—95, más fajok 65—85, műszaki cizolokra szolgáló aru 42—46 k. 100 kgként tartánnyal együtt.

A **Kőolajfinomító rt.** orosz nyersanyagból finomított **kenőolaj**-gyártmányainak árjegyzése nagybani eladásoknál a következő:

0	1	2	3	4	5	6	Heng. olaj
22.—	32.—	35.—	37.50	22.—	25.—	39.50	65 k.

(100 kg. tisztasúlyért, hordóstól, valódi göngysulylyal, Budapestre szállítva). Más, mint orosz nyersanyagból finomított olaj fajsúly és kenő-képesség szerint 4—6 k.-val olcsóbb.

A verespatak-orlai és tars.-szent-kereszt altarnához szükséges 80 mm. **repceolaj** szállítást az abrudbaniai banya- és fémbevaltó hivatalnál tartott árlejtés alapján **Kohn Adolf és társa** győrszigeti olajgyár nyerte el 64 k.-ért mm.-kint.

Trieszt, nov. 25. **Olivajolaj** az új termésről beérkezett kedvezőlen jelentések folytán jó keresletnek örvend s főleg a levantei és albániai aru iránt mutatkozik nagy érdeklődés. A finomabb olaj ara, az erős kereslet folytán, emelkedett. A készletek csaknem teljesen kimerültek úgy, hogy az új hozatalra nagy szükség van. Legfinomabb Bari tablaolaj 144—150, finom Bari 126—132, korfui 79—82, Valona 68—70, Malaga 76—78, kretai 67—68, dalmát 75—77 k. netto 100 kgként vám és tartány nélkül. — **Gyapotmagolaj** változatlan, mivel a régi készlet besege folytán a kereslet csekély. Jegyzés január—májusra 52—53, másodrangu 47—48 netto 100 kgként vám nélkül. — **Sesamolaj** irányzata szilárd s a jó minőségű aru 4—5 k.-val drágult. Jaffai 98—100, Kurrachee 82—84, Bombayból jövő aru 76—78, Bonchable 62—93 k. netto 100 kgként tartány nélkül. (Eisenstädter & Co.)

Liverpool, nov. 25. **Pamutolaj** raff. 18 sh. 3 d. **Palmaolaj** Lagos tranzitó 25 fontst., Bonny Old Calabar 24 fontst. Accra Addah 23 fontst.

London, nov. 25. **Pamutolaj loco** hordókban 17 sh. 7 1/2 d. **Lenolaj** hordókban 15 sh.

Páris, nov. 25. **Repceolaj** csendes, nov. 45.—, decz. 45.—, jan.-ápr. 45.50, maj.-aug. 46.— fr.

Textil-árak.

A jutaárak drágulása. A jutakartel a nyers juta drágulása okából a fél- és készgyártmányok árát telemelte. A kartel-értekezlet elhata-

rozta, hogy az eként emelt árakat továbbra is fentartja és hogy az áremelést a *fonalakra* és *fonatokra* is közvetlenül átviszi még az esetre is, ha az amugy is 15%-kal redukált üzemet újból korlátozni kellene.

Hamburg, nov. 25. Gyapot. A manchesteri élénk üzletmenetelt piacunkon figyelemmel kísérik, minthogy az itt-ott mutakozó haussehangulatot némiképp megmagyarazza. A lankashirei fonódnak atlag jövő év májusáig el vannak foglalva és minthogy az általuk elért árak szép hasznot biztosítanak nekik, vagy cif, vagy határidőarut vasaroltak, úgy, hogy köte seik alighanem fedezve vannak. Erre vezethető vissza a helyi aru iránt mutakozó csekély napi kereslet, valamint az importőrök körében tapasztalható kellemetlen hangulat. A készlet Liverpoolban rohamosan növekedik és az effektív gyapot kínálata dél felől napról-napra erősebb. Ambar az ipar helyzete Amerikában és a kontinensen, kiváltképp Francia- és Oroszországban nem éppen kedvező, mégis biztosítottak látszik a bő fogyasztás, minélfogva a termés mennyisége igen nagy fontossággal bír. Minthogy azonban a termelők a manchesteri jelentések folytán és az utóbbi években tett tapasztalataik után tartózkodásra hajlandók, arra következtetünk, hogy a végleges eredmény igen nagy lesz és hogy a felhalmozódó készleteken a mai árak mellett nem lehet majd tudni a «Daily Post» jelenti: A termés nagyobb, mint vártak. Az Amerikából érkező sürgönyök lanyha hangulatot jelentenek. A jövő 4-5 hét alatti hozatalokat 1/2 millió bálnál többre becsülik. Általában magasabbra taksálják a termést a hivatalos becslésnél. (S. Bondy).

Az amerikai gyapottermés. Newyorkból érkező sürgöny szerint a cenzus-hivatal jelenti, hogy f. hó 14-ig Georgia 105 kerületében 1.244.741 bal gyapotot hamoztak ki a múlt esztendei 783.395 bálnal szemben.

Vas, vasárak és fémek.

Az elmúlt hét a vas-üzletben semmi fordulatot sem hozott. A hideg ugyan alábbhagyott, de azért a *téli cikkek* körülbelül ugyanígy mértékben fogynak, mint annakelőtte.

A fém-üzlet a vasüzlettel ellentétben igen mozgalmas. A héten is a *horgany* ára 4, a *réz* ára 15 k.-val emelkedett s ennek következtében hasonló mértékű arváltozás következett be a *horganyzott vaslemez*ek és a *sárgaréz-árak* arában is.

Vastengelyek és alkatrészek árai: *Winterfélé hintőtengely* 10-15 kg. 74 k., 15-25 kg. 68 k., 25-50 kg. 64 k., 50-100 kg. 57 k. *Szárnyas hintőtengely* 10-15 kg. 88 k., 15-25 kg. 82 k., 25-50 kg. 78 k., 50-100 kg. 71 k. *Hintőtengely csavarház* 3-s — 80 f., 2-s — 84 f., 0-s — 90 f., 1-s 1 k., 2-s 1.04 k., 3-s 1.14 k., 4-s 1.28 k., 5-s 1.36 k., 6-s 1.60 k., 7-s 2.20 k., 8-s 2.48 k., 9-s 3.12 k., 10-s 3.40 k. *Hintőtengely kulcs* 2 k. *Székertengelyek* Tarjáni 15-25 kg. 55 k., 25-50 kg. 51 k., 50-100 kg. 48 k., 100-150 kg. 50 k. *Winter* 15-25 kg. 60 k., 25-50 kg. 56 k., 50-100 kg. 53 k., 100-150 kg. 55 k.

Szénkéneghordók szállítása. A földművelésügyi miniszterium szénkéneghordók beszerzése iránt versenytárgyalást tartatott. Ajánlatot tették: *Eisele-Jozsef* 26 k.-val és a *Danubius-Schoenichen-Hartmann* géppgyár rt. 27 k.-val darabonként.

Ócskavas-kartel Ausztriában. Az osztrák ócskavas-kereskedők Bécsben *közös elárúsítási és beszerzési iroda* felállításon fáradoznak, mely évente 10,000 vagon ócskavasat szállítana a gyáraknak. A kartel megalakulása után érdekszerződésre lépne a berlini ócskavas-kereskedők karteljével.

Az osztrák vasgöngyörök az osztrák államasutaktól 1000 drb személy- és teherszállító kocszi szállítására kaptak megrendelést. — A

Nesselsdorfer Waggonfabrik és a *Ringhoffer-féle* osztrák vasgöngyör a *román kormánytól* megrendelést kapott 550 drb szénkocszi szállítására.

Vetőmagvak.

Vöröshere mag (löheremag) Amerikában nagyon megszáradt. Oroszországból mar nem érkeznek ajánlatok, Franciaország is kevesebbet kínál, mint két hét előtt és az ottani czégek nemcsak, hogy visszautasítanak minden olcsóbb ajánlatot, hanem még fel is emelték követelésüket. A beföldi, különösen az erdélyi mag minősége oly alárendelt, hogy az eladók csak nagy arengedménnyel adhatnak túl rajta. Egész másképp áll a dolog azonban a cseh- és morvaországi vetőmagnál, amely ez évben, úgy a mag nagyságát, valamint színét és tisztaságát illetőleg is, felülmúlhatatlan, miért is több budapesti cég nagyobb mennyiségeket vasarolt, az uobbi napokban. Ara 72-85 kor. — **Luczernamag** forgalma ugyszólván szintet. Az eladók nem akarják követelésüket mérsékelni, míg a vevők, tekintettel az élenk francia- és olaszországi kínálatra, a beföldi aruval szemben, nemcsak tartózkodó álláspontot foglalnak el, hanem nagymennyiségben vasarolnak ez idő szerint olasz arut. Jegyzés 44-55 kor. — **Takarmanypamagvak** kissé megszáradtak. Jegyzések nyersaruer 50 k.-ent Budapesten. (Mauthner Ödön).

Vetőmag szállítás a Máv.-nak. A Máv. részére egy éven át szükséges 2280 kg. fűmagvegyülek lejtőkre, 695 kg. fűmagvegyülek diszkeretekhez, 50 kg. rafia szállag és 50 kg. szelencze ojtoviasz szállítására ajánlatot adtak: *Varga Sándor* (Turkeve) ojtoviasz-ra szelenczenként 12, 50 gr.-ként 25 fillérrel. Lejtő magvakra *Frommer A. Hermann* utóda magocsi rozsnok 0.84 k., angol perje 0.52, réti perje 1.02, vörös csehnész 1.—, fehér here 1.40 k. Diszkeret-mag: Rückertze 0.80, angol perje 0.52, réti perje 1.02, fehér tippán 0.90, czinczarmag 2.40, sarga zabfu 4.86, rafa-szállag 0.92, szelencze ojtoviasz 0.30 k., *Magyar mezőgazdák szövetségének*: 0.94, 0.48, 1.—, 1.10, 1.50, 0.80, 0.48, 1.—, 0.80, 2.40, 4.80, 0.90, 1.— k., *Mauthner Ödön*: 0.92, 0.48, 0.88, 1.30, 1.50, 0.92, 0.48, 0.88, 0.92, 2.40, 9.50, 0.88, 0.60 k. arral.

Fa- és faneműek.

Az *ungvári főerdőhivatal* területén kekvő petroczi «Verch-Hacsanik» erdőrészen kijelölt 18,504 drb **bükk allófának** eladására (kikar 32,200 k.) nov. 8-án arverés volt, melyre azonban arverező nem jelentkezett.

Tölgyfátörzsek eladása Nagybanán. A nagybanányi főerdőhivatal buzintai vágasterületén 30 kat. hold területén kihasználásra engedélyezett tölgyfátörzsek eladása céljából tartott arverésre ajánlat nem adatott be. A faanyag kiküldési ára 19,761 k. volt.

Tölgyfaeladás Károlyvároson. A károlyvárosi városi hatóság nov. 10-én adta el a draganici urberések 2515 drb. tölgyfáját. A 61,952 k. becsárral szemben ajánlottak: *Mohr & Comp.* (Würzburg) 67,455 k.-t, *Premrou & Ruzicka* (Fiume) 68,150 k.-t, *Krahforst & Bachrach* (Sziszek) 70,409 k.-t, *Petrovics & Comp.* (Károlyváros) 72,000 k.-t és *Ph. Deutsch Söhne* (Zagrab) 77,000 k.-t és így a fat az utolsónak nevezett cég vette meg.

Tölgyfátörzs-eladás Pozsegán A pozsegai megyei hatóság nov. 7-én tartott versenytárgyaláson a «Savski gjol» erdőben 1613 drb tölgyfátörzset 2331.59 köbmt. épületi, 1930 köbmt. tönk és 1421 darab talpfára becsült tartalommal, (becsár 32,405 k.) *Haril és Halle* (Sziszek) vette meg 40,777 k.-ért; a «Paska» erdőrészen 1486 drb tölgyfátörzset 1199.04 m³ épületi, 2248 m³ tönk és 1116 talpfára becsült tartalommal, (becsár 18,147 k.) 22,937 k.-ért; a «Dobrogosic»

erdőrészen 1116 darab tölgyfátörzset 1932.15 m³ épületi, 824 m³ tönk és 1106 darab talpfára becsült tartalommal (becsár 26,136 k.) 39,583 k.-ért, végül az «Imrijevi» erdőrészen 1060 drb tölgyfátörzset 1508.30 m³ épület, 482 m³ tönk és 1214 drb talpfára tartalommal (becsár 21,566 k.) 28576 k.-ért a *Neuschloss-féle nasici taningyár rt.* vette meg.

Vegyes hírek.

— A fölap hírovtainak folytatása. —

A dalmáciai hajózási szolgálat újjászervezése. Az Osztrák Lloyd elnöke ma kérvényt nyújtott be az osztrák kormányhoz, melyben a dalmáciai hajózási szolgálat ellátására szövetséges vállalatok kívánságait felsorolják. E vállalatok az *Osztrák Lloyd*, a *Societa Ragusca* és *Rismondi, Topich* és *Neyri* hajósok. A Lloyd, mely eddig Triesztől-Cattaroig csak egy gyorsított járatot tartott fenn, a jövőben három gyorsjáratot fog indítani Triesztől Cattaroba, míg a többi szolgálatot az említett vállalatok egy részletesen meghatározott utiprogramm szerint fogják ellátni. A szövetséges vállalatok eddig összesen 1.200,000 kor. szubvencziót huztak az államtól. A dalmáciai szolgálat újjászervezéseért most ez államegélynek 400,000 k.-val való felemelését kéri, mely kérésüket azzal indokolják, hogy két új gyorshajót kell beszerezniök és a meglévő hajóanyagot is meg kell javítaniok. Az új szolgálat legkésőbb a jövő év végén fog életbe lépni.

Érdekszövetség az osztrák cementiparban. A *permoosi* cementgyár és a *kaltenleutgebeneri* cementgyár képviselői között tárgyalások folynak a két vállalat egyesítése, esetleg érdekszövetség létrehozatala iránt. A tárgyalások eddig még nem vezettek eredményre.

Beszerzési Források.

Csiszolókorongok, amerikai rendszerű, csiszoló-vászon, üveg- és kovapapír, valódi csiszolópor első beszerzési forrása: **Naxos Csiszolóárugyár Részvénytársaság, Budapest, VI., Szabolcs-utca 4.**

Eternit-pala, azbeszt-cement-pala. *Hatschek Lajos* szabadalma. Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, tűzálló és olcsó fedőanyag. Gyár: *Nyerges-Ujfalu. Eternit-Művek, Hatschek L., Budapest, VI., Andrassy-ut 33. Sürgönyczim: Eternit, Budapest.*

Első magyar bádóg- és vasedény zománczógyár, Sternlicht S. és társai, Losoncz-Konyhaberendezési, háztartási, műszaki és higiénikus cikkek gyártása a legkülönbözőbb színekben, sima és márványos, valamint diszített kivitelben.

Bing (törv. védett) **Ezüst-Kályhafénye** egyszerű használat után, vakító fényt kőcsönöz, mely az **ezüsttől** meg nem különböztethető. **Teljesen szagtalan.** A legerősebb tüzelésnél is elpusztíthatatlan. Néhány város és kerület részére az **egyedárúsítás** megkapható. **Bing Gusztáv, Budapest, VII., Csömöri-ut 38/1.**